

**Zmeny športovo-technických predpisov schválené VV STZ dňa 23. 10. 2024**  
s platnosťou od 24. 10. 2024

## **SÚŤAŽNÝ PORIADOK**

### **Článok 4**

*Upraviť:*

Súťaže jednotlivcov a družstiev organizujú a riadia v súlade so svojimi stanovami:

- Slovenský tenisový zväz (ďalej len STZ),
- ~~orgány nižších územných celkov~~ **regionálne tenisové zväzy (ďalej len RTZ).**

**STZ riadi turnaje triedy A, B, majstrovstvá SR a celoslovenské súťaže družstiev.**

**RTZ riadia turnaje detí, turnaje triedy C, D, regionálne majstrovstvá a súťaže družstiev v regióne.**

### **Článok 15**

*Doplniť:*

Turnaje zaradené do jednotnej termínovej listiny sa považujú za schválené ak usporiadateľ uhradí poplatok za zaradenie turnaja do termínovej listiny (A = 50,- €, B = 30,- €, C = 20,- €, D = 10,- €) a len tieto turnaje sa budú klasifikovať. V prípade zrušenia turnaja sa poplatok za zaradenie do TL usporiadateľovi nevracia.

**Oblasťné turnaje detí je možné zaradiť do termínovej listiny aj v priebehu tenisového roka, najneskôr však 8 týždňov pred plánovaným začiatkom turnaja.** Dodatočné zaradovanie **ostatných** turnajov do termínovej listiny je neprípustné. Riadiace orgány (RTZ a STZ) majú právo pozmeniť niektoré z údajov uvedených usporiadajúcim klubom v prihláške (napr. povolený počet účastníkov, doba prezentácie a pod.) tak, aby konečná verzia termínovej listiny bola v súlade so schválenými princípmi tvorby termínovej listiny.

Usporiadateľ je naopak povinný vo svojom rozpise rešpektovať všetky ďalšie údaje tak, ako boli zverejnené v termínovej listine. Údaje uvedené v termínovej listine zverejnenej na internetovej stránke STZ a rozpise súťaže sú záväzné. Porušenie uvedenej povinnosti je priestupkom v zmysle SP.

### **Článok 20**

*Doplniť:*

V priebehu zápasu nie je povolená prestávka na odpočinok v žiadnej vekovej kategórii, okrem situácie keď je aplikované pravidlo o extrémnom teple (kódex správania č. 2.14). Medzi jednotlivými zápasmi, v ktorých hráč štartuje, má právo na odpočinok vo všetkých vekových kategóriách v závislosti od dĺžky trvania zápasu resp. dohrávky nasledovne:

- ak sa hrá menej ako 1 hodinu = minimálna prestávka 30 minút
- ak sa hrá viac ako 1 hodinu, ale menej ako 1 hodinu a 30 minút = minimálna prestávka 1 hodina
- ak sa hrá viac ako 1 hodinu a 30 minút, **ale menej ako 2 hodiny** = minimálna prestávka 1 hodina a 30 minút
- **ak sa hrá viac ako 2 hodiny = minimálna prestávka 2 hodiny**

## Článok 22

*Upraviť 2. odstavec:*

~~Pri slnečnom počasí~~ **V letnej sezóne** je povinnosťou, aby boli k dispozícii ako trvalé zariadenie každého otvoreného dvorca aj slnečníky.

## Článok 27

*Doplniť do 1. odrážky:*

Hráč má v súťaži hlavne tieto základné povinnosti:

- dodržiavať všetky ustanovenia pravidiel tenisu, tohto SP, **Zásad pre hru bez hlavného rozhodcu** a rozpisu súťaže,

## Článok 29

*Doplniť 2. odrážku; doplniť odstavec na koniec článku:*

Vrchný rozhodca (s platnou licenciou):

- v súťažiach jednotlivcov riadi žrebovanie a zodpovedá za to, že súťaž sa odohrá podľa pravidiel tenisu, tohto SP **jednotlivých predpisov** a schváleného rozpisu súťaže,

**Všetci slovenskí rozhodcovia nominovaní na podujatia zaradené to termínovej listiny STZ a medzinárodné turnaje organizované na Slovensku sú povinní počas výkonu funkcie nosiť oblečenie určené STZ.**

## Článok 50

*Doplniť:*

Prihlášky zrealizované cez systém eTenis najneskôr 14 dní pred oficiálnym začiatkom turnaja (nie prezentácie) sú považované za prihlášky v termíne. Hráč je povinný si hneď overiť zverejnenie prihlášky v systéme eTenis. Dodatočné reklamácie ohľadom nezaradených prihlášok nebudú akceptované.

Ak je 7 dní pred oficiálnym začiatkom turnaja prihlásených menej ako 8 hráčov, usporiadateľ je povinný túto skutočnosť písomne oznámiť na STZ, ktorý turnaj označí

ako zrušený v systéme etenis. Kvalifikáciu na turnaj treba zrušiť ak prihlásený počet účastníkov neumožňuje odohrať hráčom aspoň jedno kolo súťaže. V prípade zrušenia kvalifikácie sa hlavná súťaž doplní v zmysle čl. 57 SP.

Hráčov zaradených priamo do súťaže je usporiadateľ povinný zverejniť najneskôr 7 dní pred začiatkom turnaja a voľné karty najneskôr 5 dní pred začiatkom turnaja. Prihlásení hráči na turnaje všetkých tried sú povinní pred začatím turnaja informovať sa v systéme etenis alebo priamo u usporiadateľa o ich zaradení do súťaže.

**Ak je hráč v akceptácii viacerých turnajov, ktoré sa začínajú v rovnaký deň, je povinný sa odhlásiť zo všetkých, na ktorých nechce štartovať. Tieto odhlášky musí zrealizovať do 24 hodín po duplicitnom zaradení do akceptácií a zároveň do 9.00 hod. dva dni pred začiatkom turnaja. Porušenie uvedenej povinnosti sa považuje za duplicitnú akceptáciu a je priestupkom v zmysle tohto SP.**

V prípade, že sa turnaj neuskutoční, usporiadateľ je povinný vyrozumieť riadne prihlásených hráčov, riadiaci orgán a rozhodcov turnaja o zrušení turnaja.

## Článok 53

*Upraviť:*

Hráč, ktorý sa riadne prihlásil do súťaže a nemôže sa na nej z rôznych dôvodov zúčastniť, je povinný sa odhlásiť cez systém etenis alebo písomne mailom usporiadateľovi (kópiu písomnej odhlášky zaslať aj na STZ). Usporiadateľ písomné odhlášky spracuje cez systém eTennis a v prípade odhlášok po termíne **vyžrebovaní turnaja** vyrozumie náhradníka o zaradení do súťaže. Usporiadateľ nemôže odhlásiť hráča bez jeho vedomia, ale je povinný odhlásiť a vyradiť hráča z akceptácie v systéme eTennis ak sa hráč nedostaví osobne na stanovenú prezentáciu.

Za ospravedlnenie po termíne sa považuje, ak sa hráč ospravedlní menej ako dva dni pred začiatkom turnaja po 9.00 hod.

Ak sa hráč ospravedlní po termíne (rozhoduje dátum a čas e-mailu) alebo sa neospravedlní vôbec, nesmie sa zúčastniť v rovnakom termíne na žiadnej inej akcii, ktorá sa započítava do klasifikácie. Za rovnaký termín sa považuje taký, ktorý sa s danou akciou prekrýva aspoň jeden deň. Sankcie za neospravedlnenie hráčov, prípadne ospravedlnenie po termíne, sú uvedené v článku 73 SPT. Pri turnajoch, ktorých termín sa prekrýva, nebude hráč sankcionovaný, ak sa odhlási z turnaja nižšej triedy do jeho vyžrebovania z dôvodu:

- pokračovania na turnaji vyššej triedy

- zaradenia do akceptácie turnaja vyššej triedy. Netýka sa to hráčov, ktorých zaradenie do turnaja vyššej triedy bolo zverejnené viac ako jeden deň.

**Vyžrebovaním turnaja je Zoznam účastníkov turnaja je definitívne uzatvorený. dva dni pred začiatkom turnaja o 9.00 hod.** Pokiaľ po tomto čase zostane hráč v zozname náhradníkov, nebude penalizovaný za prípadnú neúčast' a má právo zúčastniť sa na inom turnaji.

Poverený pracovník sekretariátu STZ preverí prípadné neoprávnené štarty hráčov (neodhlásenie sa zo súťaže, odhlásenie sa po stanovenom termíne, riadne nedokončenie súťaže). Ak zistí porušenie týchto pravidiel, nezapočíta hráčovi prípadne získané body do klasifikácie zo súťaže, kde štartoval neoprávnene. Odhláška do 18.00 hod. pred dňom začiatku turnaja bude akceptovaná, ak z dôvodu nepriaznivého počasia dôjde k predĺženiu turnaja o 1 deň od oficiálneho termínu.

## Článok 66

*Šktnúť v 1. odstavci:*

Počet zápasov, ktoré je hráč povinný zohrať v jednom dni pre jednotlivé triedy:

trieda A - jedna dvojhra a dve štvorhry (keď nie je naplnený počet zápasov 1. kola dvojhry, možno hrať dve kolá dvojhry, t. j. v prvý deň možno hrať tri zápasy, z toho najviac dve dvojhry)

trieda B - maximálny počet zápasov tri (z toho najviac dve dvojhry)

triedy C a D - maximálny počet zápasov štyri (z toho najviac dve dvojhry)

~~o prípadných zmenách rozhoduje s konečnou platnosťou vrchný rozhodca (napr. nepriaznivé počasie, dážď alebo vysoké teploty počas hracieho dňa, prípady podľa čl. 56).~~

## Článok 73

*Doplniť bod a) – zvyšné body posunúť:*

Za priestupky hráčov v súťažiach jednotlivcov sa považujú nasledovné porušenia tohto SP, za ktoré sa udeľujú nasledovné postihy:

- a) **Duplicitná akceptácia – 2 trestné body - ak sa hráč odhlási z turnaja viac ako 24 hodín po duplicitnom zaradení do akceptácií turnajov, ktoré začínajú v rovnakom termíne;**

## Článok 76

*Upraviť 2. odsek:*

V najvyšších súťažiach SR môže štartovať z každého klubu len jedno družstvo. ~~V ostatných~~ súťažiach **I. triedy** môžu hrať v rovnakej súťaži, ~~a v jednej skupine,~~ maximálne dve družstvá z jedného klubu. V takomto prípade musia tieto družstvá odohrať svoje stretnutie najneskôr v druhom kole súťaže (**pri súťaži v dvoch skupinách sa rozdelia po jednom družstve do oboch skupín**). Ak to nie je možné (narušenie reciprocitu dvojročného žrebovania súťaže, odvetná časť u dvojkolových súťaží atď.), musia dve družstvá toho istého klubu, bez ohľadu na vyžrebovanie, predohrať svoje vzájomné stretnutie najneskôr pred odhramím druhého kola súťaže. Na určenie poradia stretnutí sa používajú upravené Bergerove tabuľky (viď príloha č. 3).

## Článok 78

*Upraviť 1. a 2. odsek:*

Klub prihlasuje svoje družstvo do súťaže do konca februára **31. 1.** Odstúpenie zo súťaže menej ako 7 dní pred vyžrebovaním je priestupkom v zmysle tohto SP.

~~Klub môže prihlásiť maximálne taký počet družstiev v jednej vekovej kategórii, aby splnil podmienku o minimálnom počte hráčov na súpiskách v zmysle čl. 85 SP, pričom v termíne prihlášky musia mať hráči klubu platnú registráciu alebo schválené host'ovanie do klubu. S každým hráčom môže klub počítať iba v príslušnej vekovej kategórii a o jednu kategóriu vyššie.~~

## Článok 86

*Upraviť 1. odsek:*

~~Pokiaľ v rozpise súťaže nie je stanovené inak, k~~Každý klub spracuje súpisky svojich družstiev do konca marca bežného roka cez systém eTenis **v termíne stanovenom rozpisom súťaže.** Všetci hráči, uvedení na súpiske, musia mať v čase spracovania súpisky, t.j. k dátumu posledného možného termínu odovzdania súpisky a pri každom nastúpení v stretnutiach, platnú registráciu príp. schválené host'ovanie do príslušného klubu.

## Článok 89

*Upraviť:*

V republikových súťažiach, ako aj v súťažiach nižších, ktoré bezprostredne nadväzujú na súťaže republikové, môže byť v súťažiach na súpiskách najviac ~~±~~ **15** hráčov/hráčok.

Počet hráčov na súpiskách v ostatných súťažiach určí riadiaci orgán v rozpise súťaže.

## Článok 92

*Upraviť:*

**Dodatočné zmeny v súpiskách sú možné iba v kategórii detí. V tejto kategórii** ~~K~~klub môže hráča kedykoľvek pripísať na ľubovoľné miesto súpisky ktoréhokoľvek zo svojich družstiev, pri rešpektovaní súvisiacich ustanovení tohto SP a nasledovných podmienok:

- prerad'ovanie hráčov na oficiálnej súpiske nie je možné,
- zo súpisky možno vyškrtnúť iba hráča, ktorý doposiaľ za toto družstvo nenastúpil,
- vyškrtnutý hráč nemôže byť opätovne dopísaný na súpisku,
- 2 hráčov je možné dopísať na súpisku bez poplatku,
- za každého ďalšieho dopísaného hráča uhradí klub poplatok vo výške 50,-€,

- ~~čudzého štátneho príslušníka nemožno dopísať na súpiske družstva po odohraní 1. kola súťaže, na Majstrovstvách Slovenska po zverejnení súpisiek.~~

Ak riadiaci orgán schváli pripísanie hráča, ktoré odporuje tomuto ustanoveniu, a táto skutočnosť sa zistí až následne, posudzuje sa situácia v prípade štartu tohto hráča v stretnutí tak, ako keby hráč na súpiske vôbec nebol.

**V ostatných kategóriách po zverejnení súpisiek zmeny nie sú možné.**

## Článok 100

*Doplniť 1. odstavec:*

Jednotlivé stretnutia sa musia odohrať v určených termínoch. Ak rozpis súťaže nestanovuje inak, za dodržanie SP **pri nepriazni počasia** sa považuje odohranie stretnutia do nasledujúceho kola.

## Článok 108

*Upraviť:*

Ak poveternostné podmienky nebránia zahájeniu súťaže, kapitán družstva určí písomne zostavu na stretnutie v nasledovných termínoch:

- zostavu na dvojhru - do 5 minút po spoločnom nástupe (~~iba z hráčov prítomných na nástupe~~);
- zostavu na štvorhru - najneskôr 15 min. po skončení poslednej dvojhry.

Ak sa stretnutie začína štvorhrami, je postup nasledovný:

- zostavu na štvorhru – do 5 minút po spoločnom nástupe (~~iba z hráčov prítomných na nástupe~~);
- zostavu na dvojhru – 15 minút po skončení poslednej štvorhry.

**Zostavy na dvojhru aj štvorhru môžu kapitáni určiť iba z hráčov prítomných na spoločnom nástupe.**

V prípade nepriaznivého počasia sa stretnutie preruší bez nahlásenia zostavy. O prerušení rozhoduje vrchný rozhodca. V tomto prípade sa zostava na dvojhry (prípadne na štvorhry) nahlasuje 15 minút pred reálnym začiatkom stretnutia (pokračovaním štvorhrami). Ďalej sa postupuje podľa čl.130 SP.

## Článok 112

*Upraviť:*

V ~~republikových~~ súťažiach sa každé stretnutie začína spoločným nástupom, ~~ktoré je 15 minút pred oficiálnym začiatkom stretnutia,~~ všetkých prítomných hráčov i kapitánov oboch družstiev, vrátane vrchného a hlavných rozhodcov. **Počas nástupu kapitáni predstavia jednotlivých hráčov.** Po spoločnom nástupe kapitáni určia písomne zostavy v zmysle čl. 108 SP.

Pätnásť minút po nahlásení zostavy sa rozohrá stretnutie.

## Článok 113

*Upraviť:*

Obe súťažiacie družstvá a delegovaný vrchný rozhodca sú povinní prísť na ihrisko, na ktorom sa stretnutie odohrá, najneskôr ~~15 minút pred jeho stanoveným začiatkom~~ **v čase stanoveného začiatku stretnutia.**

## Článok 122

*Škrtnúť v poslednom odstavci:*

Povinnou súčasťou zápisu (okrem MSR) musí byť aj spoločná fotografia z nástupu oboch tímov (vrátane kapitánov) s jasne rozoznateľnými tvármi a pozadím dvorca, na ktorom sa stretnutie odohralo. Hráči musia byť zoradení zľava doprava v poradí, v akom sú na súpiske. ~~Ak sa na stretnutia štvorhry dostavia ďalší hráči, ktorí neboli na spoločnom nástupe, musí byť v zápise aj fotografia všetkých účastníkov štvorhry zhotovená minimálne 15 minút pred nahlásením zostavy.~~ Pre regionálne súťaže seniorov a detí formu fotodokumentácie stanoví riadiaci orgán v rozpise súťaže. Nesplnenie tejto povinnosti je priestupkom podľa tohto SP.

## Článok 134

*Upraviť bod e), m) a n):*

- e) Nenastúpenie družstva ~~na stretnutie v kompletnej zostave~~ **na zápas dvojhry alebo štvorhry:**
  - celoslovenská súťaž: peňažná pokuta 34,- € za každý ~~neodohratý~~ **nerozohraný** zápas dvojhry alebo štvorhry;
  - regionálna súťaž: peňažná pokuta ~~4,-~~ **10,-** € za každý ~~neodohratý~~ **nerozohraný** zápas dvojhry alebo štvorhry;
- m) Ak osoba vykonávajúca funkciu kapitána nemá **platnú** rozhodcovskú licenciu STZ alebo oprávnenie STZ na výkon funkcie kapitána (**týka sa aj osôb s písomným poverením od klubu na výkon funkcie kapitána**), ak osoba vykonávajúca funkciu kapitána nie je na súpiske družstva ~~alebo~~ **a zároveň** nemá písomné poverenie od klubu na výkon funkcie kapitána, ak kapitán nie je prítomný na stretnutí, ak rovnaká osoba vykonáva funkciu kapitána pre obe družstvá na stretnutí alebo ak hráč jedného družstva súčasne vykonáva funkciu kapitána druhého družstva (v posledných dvoch prípadoch trest pre obe družstvá) – trest:
  - celoslovenská súťaž: peňažná pokuta ~~17,-~~ **40,-** €,
  - regionálna súťaž: peňažná pokuta ~~7,-~~ **20,-** €;
- n) Neskoré odoslanie zápisu o stretnutí – trest: peňažná pokuta ~~17,-~~ **100,-** €.

## Článok 150

*Upraviť:*

~~Proti rozhodnutiu odvolacej komisie môže sťažovateľ podať písomné odvolanie na výkonný orgán príslušného riadiaceho zväzu a to písomne do 15 dní odo dňa doručenia odvolania. O odvolaní rozhodne s konečnou platnosťou výkonný orgán príslušného riadiaceho zväzu, ktorý je oprávnený na svojom najbližšom zasadaní vzhľadom na termín doručenia odvolania ustanoviť pre tieto prípady trojčlennú osobitnú komisiu a poveriť ju preverením. Forma odoslania rozhodnutia je analogická s čl. 148. Rozhodnutie odvolacej komisie jeho doručením nadobúda právoplatnosť a vykonateľnosť a je záväzné pre orgány STZ a osoby s jeho príslušnosťou, ktorých sa rozhodnutie týka.~~

## Článok 151

*Upraviť:*

Námietky a odvolania sa podávajú doporučené a, v prípade konkrétneho stretnutia, tiež v opise vrchnému rozhodcovi stretnutia a klubu súpera (prípadne oboch súperov).

Námietky podľa čl. 147 sa musia doložiť peňažným poplatkom vo výške 10,- €, odvolania podľa čl. 149 poplatkom vo výške 20,- € ~~a odvolania podľa čl. 150 poplatkom vo výške 40,- €.~~

Poplatok sa poukáže príslušnému riadiacemu orgánu, ktorý bude o odvolaní rozhodovať.

# PRESTUPOVÝ PORIADOK

## Článok 14

*Upraviť:*

Žiadosť o hosťovanie treba odoslať poštou (rozhoduje poštová pečiatka) alebo odovzdať osobne na STZ v termíne od 15. januára do ~~5.~~ **20.** februára príslušného kalendárneho roka. Akceptuje sa aj elektronické doručenie naskenovaného tlačiva.

Žiadosť podaná mimo tohto termínu (pred alebo po) sa odmietne a neprerokuje.

## Článok 17

*Upraviť:*

Po doručení žiadosti o hosťovanie, preverí poverený pracovník STZ náležitosti hosťovania a rozhodne o jeho predbežnom schválení. Zoznamy doručených hosťovaní (aj s prípadnými chýbajúcimi náležitosťami) zverejní na internetovej stránke STZ.



Predbežne schválené hosťovania nadobúdajú platnosť na aktuálnu tenisovú sezónu ~~10. februára~~ **posledný februárový deň** a po tomto termíne už hosťovanie účastníci nemôžu pripomenkovať ani zrušiť. Následne zoznam hráčov, ktorí majú schválené hosťovanie na príslušné obdobie, bude zverejnený v systéme eTenis a na internetovej stránke STZ (s uvedením vekovej kategórie, materského klubu a klubu v ktorom má hráč schválené hosťovanie). Poplatok za zrušené hosťovanie sa nevracia a hráč už nemôže požiadať o hosťovanie v tejto kategórii.

## Článok 20

*Upraviť:*

Odvolať sa proti rozhodnutiu možno priebežne najneskôr však do 20. novembra (prestup) a do ~~15. februára~~ **5. marca** (hosťovanie) na VV STZ. O odvolaniach rozhodne s konečnou platnosťou VV STZ na svojom najbližšom riadnom zasadnutí alebo per rollam.

# PREDPIS PRE SÚŤAŽE DETÍ

## Článok 2

*Doplniť:*

Pre súťaže detí platia všetky ustanovenia súťažného poriadku (ďalej len SP) pre súťaže jednotlivcov i družstiev, pokiaľ nie je v predpise pre súťaže detí stanovené inak. **Pre oblastné turnaje detí platí osobitný predpis.**

## Článok 8

*Doplniť v 4. odstavci:*

Všetky turnaje detí sa **v dvojhre** hrajú v skupinách, z ktorých najlepší hráči postupujú do pavúka. **O spôsobe hry vo štvorhre rozhodne usporiadateľ.**

## Článok 13

*Doplniť v 2. odstavci:*

Usporiadateľ môže podľa uváženia (napr. zohľadnením výsledkov predchádzajúcich turnajov) nasadiť **pri skupinovom spôsobe hry taký počet hráčov, ktorý je totožný s počtom skupín, pri vylučovacom spôsobe maximálne 4 hráčov.**